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АНАТОЛІЙ ІВАНОВИЧ БОЖКОВ  

(до 60-річчя від дня народження) 
 

23 вересня 2012 року виповнилося 60 років від дня 
народження доктора біологічних наук, професора, дирек-
тора Науково-дослідного інституту біології Харківського 
національного університету ім. В.Н.Каразіна Анатолія 
Івановича Божкова.  

А.І. Божков – знаний науковець, який багато років 
досліджує механізми розвитку та старіння біологічних 
систем і є автором епігенетичної концепції старіння. 
Професор А.І. Божков відомий своїми дослідженнями в 
галузі геронтології, зокрема механізмів залежних від віку 
адаптацій до іонів металів, впливу дієт та екстремальних 
факторів довкілля на формування епігенетичних механізмів 
старіння, а також розробкою біологічних технологій, зокре-
ма клітинних біосенсорів, аквакультур, екобіотехнологій та 
біологічно активних сполук.  

У 2005 р. А.І. Божков організував кафедру молекулярної біології та біотехнології ХНУ ім. В.Н. 
Каразіна, яку і очолює. Вже 20 років є керівником наукових проектів Міністерства освіти і науки Укра-
їни, що виконувалися в НДІ біології. Брав участь у виконанні чотирьох міжнародних наукових проек-
тів, де здобуто результати, що відповідають показникам світового рівня.  

Професор А.І.Божков протягом трьох років очолював експертну раду з біології Міністерства ос-
віти і науки, молоді та спорту України, зараз він є заступником голови цієї ради. 14 років є головою 
спеціалізованої ради із захисту дисертацій зі спеціальності «біохімія» і «фізіологія людини та тварин».  

Анатолій Іванович активно займається видавничою діяльністю. Він заступник головного редак-
тора міжнародного журналу «Альгологія», член редакційних колегій журналів «Биополимеры  и клет-
ка», «Проблемы старения и долголетия», «Вісник національного аграрного університету. Серія Біоло-
гія», «Вестник эндокринологии» і науково-популярного журналу «Університети». З 1996 р. очолює 
оргкомітет міжнародного симпозіуму «Биологические механизмы старения».  

У доробку А.І. Божкова понад 230 наукових праць, дві монографії, чотири підручники, 9 патен-
тів. Професор підготував 12 кандидатів наук, двох докторів наук, нині він активно працює з аспіранта-
ми та студентами. Анатолію Івановичу вдається органічно поєднувати дві важко поєднувані якості – 
вченого і керівника, про що, зокрема, свідчать високі результати колективу НДІ біології в наукомет-
ричній системі Scopus.  

Анатолій Іванович легкий у спілкуванні, з ним чудово працюється. Одні з головних рис Анато-
лія Івановича – це оптимізм та працелюбність, захопленість своєю справою. Це людина, яка має вели-
чезний запас енергії, і яка не втомлюється робити добру справу. Це людина, якій знайоме відчуття 
прискореного часу. Як писав С.Маршак: «Мгновенья наполняют сутки, но положи их на весы – уви-
дишь долгие минутки и очень краткие часы». Такий підхід дуже важливий для дослідника, творчої 
людини, в чомусь навіть мрійника. Анатолію Івановичу притаманна дуже важлива риса – вміння поба-
чити те, що можна і потрібно розвивати.  

Життя вченого як серпанок буття, за яким ховається невідоме таємниче майбутнє, спірне сього-
дення і незрозуміле до кінця минуле, така собі спіраль розвитку, як і сам життєвий шлях людини. Ред-
колегія журналу «Вісник національного аграрного університету. Серія Біологія» приєднується до чис-
ленних поздоровлень, які отримав професор А.І.Божков від колег, і зичить нових дивовижних витків 
поступу на життєвій дорозі, сил та наснаги, задоволення від процесу і результату! 
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